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Bakalářská práce Ivy Katrušákové zkoumá fenomén kýče především v jeho vztahu 
k totalitním režimům 20. století; předmětem jejího zájmu je i poměr kýč-avantgarda. Její 
pojetí kýče se opírá především o Greenbergův esej Avantgarda a kýč, o Arendtové úvahy o 
měšťáctví a kultuře (esej Krize kultury) a Ecovo chápání vztahu kýče a masové kultury. 
Nejpodstatnějším rysem kýče, který si autorka pro svoji argumentaci vybírá, je jeho lživost. 
S tou souvisí také jeho politické zneužívání, jímž hlavně se chce práce zabývat. Po obsáhlém 
uvedení do estetické a umělecko-historické problematiky kýče přistupuje k tématu, které mělo 
být vlastním „výzkumným“ jádrem práce, totiž ke spartakiádě jako konkrétnímu materiálu, na 
němž lze ukázat vlastnosti kýče a mechanismy jeho zneužívání popsané v předchozích 
kapitolách. Spartakiáda jako „nové syntetické umění“ a „propojení umění a života“ (s. 38) je 
také podnikem, který ztělesňuje některé důvody rozporuplného vztahu avantgard a totalitních 
režimů.  

Hlavním problémem práce je nepoměr mezi „úvodními“ kapitolami, které jsou 
v podstatě jen reprodukcí některých známých názorů na povahu kýče a jeho politické 
přitažlivosti a vlastním prohlašovaným (viz Úvod) zaměřením textu na rozbor vztahu kýče a 
politiky v 50. letech u nás. Ten je obsažen v podstatě jen v jedné kapitole ze šesti. Text se 
navíc vyznačuje značnou redundancí projevující se mimo jiné opakováním již řečeného – 
s tím souvisí i skutečnost, že argumentace se nijak nevyvíjí, většinu tvrzení podstatných pro 
vyznění práce najdeme již v Úvodu. Autorka nicméně prokázala schopnost práce s literaturou, 
snaha propojovat obecné teoretické závěry výchozích textů s československou socialistickou 
skutečností se dá označit za vcelku úspěšnou. Je třeba ocenit také její zájem o dané téma, 
cenné je především shromáždění některých zdrojů ke zkoumání socialistického kýče. 
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Stupeň kvalifikace:       výborně   velmi dobře        dobře        nevyhověl 
 
 
 
*) Nehodící se škrtněte 
 
 
 


